

Aan

de heer J.B. Katif
van fractie Beter Voor Dordt

p/a raadsgriffie@dordrecht.nl

Gemeente Dordrecht

Spuiboulevard 300
3311 GR DORDRECHT

T 14078

www.dordrecht.nl

Contactpersoon

E.T.G. Kelder

T +31787704859

E etg.kelder@dordrecht.nl

Datum 24 juni 2025
Ons kenmerk 2025-0062373
Betreft Beantwoorden artikel 40-vragen inzake dreigend watertekort: is Dordrecht er klaar voor?

DOSSIER

Afschrift:

- raadsgriffier t.b.v.
raads(commissie)leden

Geachte heer Katif,

Bij brief van 16 mei 2025, bij ons ingekomen op 20 mei 2025, heeft u op grond van artikel 40 van het Reglement van Orde van de gemeenteraad namens fractie Beter Voor Dordt vragen gesteld inzake dreigend watertekort: is Dordrecht er klaar voor?

Wij beantwoorden uw vragen als volgt.

Vraag 1. *Is het college zich bewust van de toenemende risico's op drinkwatertekorten zoals geschetst in het PBL-rapport, en wat dit betekent voor de veiligheid en gezondheid van Dordtenaren, met name kwetsbare groepen zoals ouderen, kinderen en mensen met een zorgvraag?*

Antwoord Ja wij zijn ons bewust van de toenemende risico's op drinkwatertekorten zoals geschetst in het PBL-rapport. De zorg voor drinkwater is geen taak of bevoegdheid van de gemeente. Er is een nationaal plan van aanpak drinkwaterbesparing, rapport 24 juni 2024. Meer informatie hierover kunt u vinden via de site van de Rijksoverheid 'Nationaal plan van aanpak Drinkwaterbesparing'. In de crisis- en rampenoefeningen worden de inwoners bewust gemaakt over de risico's bij het uitvallen van nutsvoorzieningen. Afgesproken wordt om in het najaar een bestuurlijke consultatie te organiseren over de bewustwording van de risico's wanneer nutsvoorzieningen uitvallen.

Vraag 2. *Wat kunnen Dordtenaren in tijden van droogte van hun gemeente verwachten aan voorlichting, ondersteuning en maatregelen bij (dreigende) drinkwatercongestie? Is het college van plan hier actief op te communiceren?*

Antwoord Bij de aanpak van droogte en zoetwatervoorziening ligt de regie bij het rijk. In het 'Deltaprogramma zoetwatervoorziening' staan aanpak en maatregelen. De gemeente volgt de aanwijzingen van het rijk.

Datum 24 juni 2025
Ons kenmerk 2025-0062373

Vraag 3. *Wordt er al gewerkt aan een lokaal handelingsperspectief of hitte/droogteplan waarbij ook bewoners, buurtnetwerken en maatschappelijke organisaties worden betrokken, bijvoorbeeld via wijkbijeenkomsten of bewustwordingscampagnes over zuinig watergebruik?*

Antwoord Hitte en droogte vereisen elk een eigen aanpak. Bij een hittegolf treedt het nationaal hitteplan in werking. In Dordrecht treedt dan ook het lokale hitteplan in werking. Zoals bij het antwoord op vraag 2 beschreven ligt de regie voor de aanpak van droogte bij het rijk. Voor een lokaal droogteplan trekken we op met het Waterschap Hollandse Delta in het kader van het Watergebiedsplan. Uiteraard worden bij het opstellen van de lokale plannen de bewoners en andere stakeholders betrokken.

Vraag 4. *Zijn er in de planvorming van nieuwe woningen, herinrichting van straten of bedrijventerreinen al eisen opgenomen over waterbesparende maatregelen, buffering van regenwater of alternatieve watervoorziening, zodat Dordrecht beter bestand is tegen droogte?*

Antwoord Ja, er zijn bij de planvorming van nieuwe woningen, herinrichting van straten of bedrijventerreinen eerder al richtlijnen opgenomen over waterbesparende maatregelen, buffering van regenwater of alternatieve watervoorziening, zodat Dordrecht beter bestand is tegen wateroverlast en droogte. Hierover wordt binnen projecten ook geadviseerd, maar zit nog geen verplichtend karakter aan vast.

Vraag 5. *Is het college in overleg met drinkwaterbedrijven en de veiligheidsregio over de vraag hoe de levering van drinkwater gegarandeerd blijft bij een langdurige periode van droogte? En hoe worden Dordtenaren daarin meegenomen?*

Antwoord Zie het antwoord op vraag 1. Uiteraard heeft de gemeente contact met het drinkwaterbedrijf en de veiligheidsregio.

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,

Het college van Burgemeester en Wethouders

C.H.W.M. Post
secretaris

N. Mol
burgemeester